



南京2019年立法计划草案出炉

拟制定社会信用管理、养老服务等条例

1月11日,南京市十六届人大二次会议举行第二次全体会议。会议听取了市人大常委会主任龙翔作的《南京市人民代表大会常务委员工作报告》。现代快报记者了解到,今年南京市人大常委会拟制定南京市社会信用管理条例、南京市养老服务条例、南京市教育督导条例、南京市授予荣誉称号称号条例,修订南京市长江桥梁隧道条例,同时,加强对生活垃圾管理、文明行为促进方面的立法调研。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟/文 顾炜/摄



南京市人大常委会主任龙翔在会上作报告

2018年 主要做了啥?

2018年,市人大常委会共召开11次常委会会议,制定、修订地方性法规5件,集中修改6件;作出决议决定6项;听取和审议市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院专项工作报告16项,计划、预算、审计等报告12项,开展专题询问和执法检查各1次;依法任免国家机关工作人员230人次。

其中,将社会主义核心价值观融入地方立法的创新实践成效显著。强化政治担当,回应社会关切,在全国率先将习近平总书记关于“将社会主义核心价值观融入法治建设”的重要指示精神落实到地方立法实践中,落实《全国人大常委会关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定》《中华人民共和国英雄烈士保护法》,在市委领导下,增加立法项目,高质量制定《南京市国

家公祭保障条例》。条例推进国家公祭保障工作规范化、法治化,对“精日”行为划出“法律红线”,具有鲜明的地方特色、很强的政治意义和示范作用。

重点领域立法持续加强。加强生态环境、城市管理等重点领域立法。制定《南京市管线管理条例》,实现了管线管理城市农村、地上地下的全覆盖,促进管线管理闭环化、精确化、集约化。修订《南京市地下文物保护条例》,突出保护重点,理顺保护程序,完善费用承担和赔偿制度。针对群众普遍关心的行车难、停车难、秩序乱等问题,三审通过《南京市道路交通安全条例》,对慢行系统建设、停车位供给、文明交通信用管理等进行制度设计。修订《南京市大气污染防治条例》,重点就影响南京大气质量的主要污染物防治作出创制性、衔接性的制度安排。

2019年 将加快重点领域立法修法步伐

2019年是全面建成小康社会的关键之年,也是本届市人大常委会落实对标找差创新实干各项任务,全面促进人大工作提质增效之年。

龙翔表示,今年将加快重点领域立法修法步伐。制定南京市社会信用管理条例,健全守法诚信褒奖机制和违法失信行为联合惩戒机制。制定南京市养老服务条例,构建科学合理的养老服务体系。制定南京市教育督导条例,推进教育管理体制改革,提升依法治教水平。修订南京市长江桥梁隧道条例,保障桥梁隧道安全运行,促进江南江北一体化发展。

制定南京市授予荣誉称号称号条例,规范和促进荣誉市民的授予工作。加强对生活垃圾管理、文明行为促进方面的立法调研。对制定修订南京市科技创新促进条例、南京市中山陵园风景区保护和管理条例、南京市城市供水和节约用水管理条例开展前期调研。

坚持立法与执法并重,对《南京市水环境保护条例》《南京市科学技术普及条例》《南京市湿地保护条例》开展执法检查,听取和审议市政府关于《南京市法律援助条例》实施情况的报告,继续做好地方性法规实施情况监督工作。

南京市人大常委会

2019年立法计划(草案)

一、正式项目

(一)制定修订

1. 南京市教育督导条例;
2. 南京市授予荣誉称号称号条例;
3. 南京市长江桥梁隧道条例(修订);
4. 南京市社会信用管理条例;
5. 南京市养老服务条例。

(二)集中修改部分地方性法规

二、预备项目

1. 南京市生活垃圾管理条例;
2. 南京市文明行为促进条例。

三、调研项目

1. 南京市中山陵园风景区保护和管理条例(修订);
2. 南京市科技创新促进条例;
3. 南京市城市供水和节约用水管理条例(修订)。

四、法规实施情况报告

审议南京地方性法规实施情况的综合报告。

南京去年审结职务犯罪案125件,涉162人

钱宝案、脑瘫女童溺亡案写入两院报告

2019年1月11日,南京市十六届人大二次会议举行第二次全体会议,听取南京市中级人民法院院长茅仲华作《南京市中级人民法院工作报告》,听取南京市人民检察院检察长范群作《南京市人民检察院工作报告》。2018年,全市法院审结贪污贿赂、渎职犯罪案125件162人,同比分别上升17.92%和22.73%。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森 王瑞

依法办理贵州省原副省长蒲波受贿案

2018年,南京法院依法审理淮安市原副市长、公安局局长倪兴余受贿,中江国际集团原董事长、党委书记孔新宁受贿、滥用职权等职务犯罪大要案件。审结减刑、假释、暂予监外执行案件7079件,其中调整减刑幅度的80人,裁定不予减刑、假释的44人。南京检察系统受理监察委移送案件38件43人,起诉29件32人,配合监察委追逃3人,依法办理了最高检交办的贵州省原副省长蒲波受贿案,省检察院交办的镇江市委原常委、宣传部部长童国祥受贿案等。

办理“钱宝”“易乾宁”等案件

全市法院开展惩治非法集资犯罪专项活动,审结259件,同比上升32.14%,审理“易乾宁”等涉案金额大、影响面广的案件。开展防范和惩治涉套路贷与虚假诉讼专项活动,主动向公安机关移送涉嫌套路贷案件101件,已立案22件。

南京检察系统严惩金融犯罪,批捕涉众型非法集资犯罪280

件445人,起诉249件511人,人数同比上升82.3%、78.7%,依法办理了“钱宝网”“易乾宁”“爱福家”等重大非法集资案件。坚持打击犯罪和追赃挽损并重,最大限度挽回参与群众经济损失。

“脑瘫女童溺亡案”正审查起诉

南京检察系统严惩侵害未成年人犯罪,批捕93人,起诉118人,依法办理了“脑瘫女童溺亡案”等案件,目前该案正在审查起诉中。秉持“宽容不纵容”原则办理未成年人犯罪案件,共受理审查起诉168件245人,起诉86件114人,不起诉57件72人。加强对涉罪未成年人帮教,9名涉罪未成年人通过帮教考上大学。玄武检察院在办理“爱家童童虐童案”中,建议推动该区多部门联合开展幼儿保育机构专项整治,专项检查35家,取缔违法机构3家。开展“法治进校园”巡讲活动,走进98所学校巡讲195场,15万余名学生接受教育。

35411人被列为失信被执行人

南京法院决胜“基本解决执行难”,加大执行力度。受理执行案件91636件,执结81061件,执行到

位金额124.91亿元,同比分别上升30.23%、45.58%和57.43%。全市各法院核心指标全部达标,常态化开展集中执行,综合运用多种强制措施严惩失信行为,拘传3176人次,拘留4173人次,搜查1885人次,罚款820.46万元,公开曝光1555人次,限制高消费58275人次,限制出境220人次,纳入失信被执行人名单35411人,发布执行悬赏公告1373份。

全面推行网络司法拍卖。上传拍品5268次,成交2350件,成交总金额54.88亿元,平均溢价率87.45%,为当事人省佣金2.74亿元。

南京将设江北新区法院

1月11日,茅仲华在法院工作报告中称,经积极争取,最高法院已批复同意设立南京江北新区人民法院。

另外,在环境资源案件审理方面,南京市公、检、法与环保局联合制定《南京市环境保护执法司法联动机制实施办法》,推动长江经济带绿色发展。加大对破坏环境资源行为的惩处力度,审结环境资源案件574件,其中刑事案件261件,同比上升13.97%。六合法院审理的“南京医疗废弃物污染环境刑事附带民事公益诉讼案”入选中国十大公益诉讼案。最高法院已批准设立南京环境资源法庭。

【南京市中级人民法院】

2018年全市法院受理案件

280603件 同比上升13.93%

办结案件

242362件 同比上升18.35%

其中 南京中院

受理 35614件 同比上升8.12%

办结 30998件 同比上升5.02%

深入开展扫黑除恶专项斗争

审结涉黑涉恶案

17件153人

审结贪污贿赂渎职犯罪案

125件 同比上升17.92%

162人 同比上升22.73%

审结婚姻家庭等家事案件

61.25%

调解撤诉率

共计11295件

惩治非法集资犯罪

审结 259件

同比上升32.14%

【南京市人民检察院】

全市检察机关受理审查逮捕

8165人、审查起诉14959人,

同比上升18.3%、5.3%

依法批准逮捕6690人、

提起公诉14449人,

同比上升18.3%、13.5%

提出民事行政抗诉、发出

民事行政检察建议1195件,

发现行政机关不依法履职

707件

依法履行公益诉讼检察职能,

立案888件,办理公益诉讼案件880件

严惩金融犯罪

批捕涉众型非法集资犯罪

280件445人 同比上升82.3%

起诉

249件511人 同比上升78.7%

严惩侵害未成年人犯罪

批捕 93人

起诉 118人